
    مجمع الأنهر في شرح ملتقى الأبحر

  @ 541 $ فصل $ وتداخل العددين يعرف بأن تطرح الأقل من الأكثر مرتين أو أكثر فيفنيه أي

يفني الأقل الأكثر كالثلاثة والستة أو يقسم الأكثر على الأقل فينقسم قسمة صحيحة أي قسمة لا

كسر فيها كالستة فإنها منقسمة على الثلاثة وعلى الاثنين أيضا بلا كسر فيصيب من الستة كل

واحد من الثلاثة اثنان ومن اثنين ثلاثة وقس على ذلك سائر المتداخلين والسبب فيه أنه إذا

عد عدد ما هو أكثر منه كان الأكثر مثلي الأقل أو أمثاله فيصيب بالقسمة كل واحد من آحاد

الأقل آحاد صحيحة بعد أمثال الأقل في الأكثر ثم مثل المتداخلين بقوله كالخمسة مع العشرين

لأنك إذا طرحت الخمسة من العشرين أربع مرات أفنيت العشرين فهما متداخلان وكذلك إذا قسمت

العشرين على الخمسة يجيء أربعة أقسام صحيحة أو نقول التداخل هو أن يزيد على الأقل مثله

أو أمثاله يساوي الأكثر أو أن يكون الأقل جزء الأكثر جزءا مفردا من الأكثر فلا تداخل بين

الستة والتسعة وإن كان الستة ثلثي التسعة لأنها ليست جزءا مفردا ومن شرط التداخل أن لا

يكون الأقل زوجا مع كون الأكثر فردا وأن لا يزيد الأقل على نصف الأكثر .

   و يعرف توافقهما أي العددين في جزء كالنصف ونظائره بأن ينقص الأقل من الأكثر من

الجانبين حتى يتوافقا في مقدار فإن توافقا في واحد فهما متباينان كالخمسة مع
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